2020年7月29日 星期三 责任编辑:孙清霞 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

■最多跑一次 群众好办事

让群众 少跑腿 零跑腿

丽水全力打造 无证明城市

阅读提示

今后,我市将在水、电、燃气、通讯运营、有线电视、银行、保险等公共服务单位 推进 无证明 改革 不断扩大改革内涵 最大限度缩短办事时限。

□ 记者 廖王晶 通讯员 蓝陈嘉

本报讯 一张身份证就能办好,证明材料都不 需要提供,真省事方便呀!日前,市民黄大敏来到 行政服务中心办理烟草专卖零售许可证相关手续, 申请过程中被告知只需要携带身份证即可办理 不 需要再携带其他证明材料,让她感到非常欣喜。从 反复跑到最多跑一次,这是我市全力打造 无证明 城市 带给办事群众和企业的 福利 。

不久前 ,我市出台《推进 无证明城市 改革工 作方案的通知》,明确提出确保在市域范围内,申 请人到政府部门(单位)、公共服务单位办事,无需 再由申请人到相关单位开具证明(不包括其拥有 的各类具有法律效力的证据材料)。

记者了解到 我市实施 无证明城市 并不是不 需要证明 而是不让老百姓 跑断腿 去开证明 其取 消的 证明材料 也是指群众、法人未持有的 由市内 第三方权威部门、机构开具、针对特定事项的具有举 证意义的盖章类材料 不包括群众和法人自己持有 的各类证照、审核材料以及公证书、判决书、裁定书 和诉讼证据,如身份证、学生证、营业执照等。

一直以来,我市不断为证明事项 瘦身。 2019年,我市深入开展 减证便民 行动,针对鸡 肋、奇葩证明进行全面清理,取消没有法律法规依据 的各类无谓的证明,共取消本地自行设定证明事项75 项。同时,持续推进证明事项清理规范工作,今年还 对我市6部地方性法规设定证明事项进行梳理,推进 清单动态管理,防止边减边增。

市司法局作为牵头职能部门,负责监督指导、总 结提炼各部门的工作,确保各项工作任务按时、保质 完成。同时,我市建立监督考核制度,将 无证明 改 革工作纳入 最多跑一次 改革、法治丽水(法治政府) 建设考核。

无证明 的实现路径 ,就是在证明材料清理之 后以数据共享和部门协查方式核实相关信息,通过让 数据多跑腿实现让群众少跑腿、甚至不跑腿。市司法 局相关负责人表示 ,他们将以 无证明 为目标 ,通过 数据化共联共享的形式 ,运用网络信息平台 ,让证明 类材料跨部门、跨层级、跨地域互认共享,真正实现 不用跑 。

截至目前,我市已完成证明事项数据规范统一, 实现证明材料减少93.4%,原始材料减少59.5%,申请 表单减少40.7%。今后,我市还将逐步扩大领域,在 水、电、燃气、通讯运营、有线电视、银行、保险等公共 服务单位推进 无证明 改革,不断扩大改革内涵,最 大限度缩短办事时限。

9.75 万元生态环境增值 将专项用于生态环境建设

云和签约全国首宗 生态地

□ 记者 刘烨恒 严晶晶 通讯员 程鹏鹏 周华

本报讯 7月27日下午,云和县自然资源和规 划局与云和县云北开发投资有限公司签订《国有 建设用地使用权出让合同》,标志着全国首宗通过 经济产出价值+生态环境增值 方式进行生态资 产评估核算的 生态地 正式成功出让。

这块 生态地 位于云和县紧水滩镇仙牛岛, 共计493.62平方米,土地用途为商业用地,起始价 54万元 经过31轮竞价 最终以128万元成交。

这是我市开展土地出让领域生态产品价值实 现机制试点的一次成功实践。和以往的土地出让 不一样的是,通过生态产品增值核算并同步结合 溢价率计算 这块 生态地 获得了9.75万元生态环境 增值,将专项用于周边区块的生态环境建设,在促进 发展的同时,为保护周边环境提供资金支持。

记者了解到 ,仙牛岛地块位于紧水滩镇牛头山村 仙宫景区内,成功出让后,将用于商业用途,建设住 宿、餐饮等设施,提升仙宫景区接待服务能力,推动仙 宫景区旅游发展。

通过生态环境增值核算方法,生态环境越优越, 土地的生态产品价值就越高,进一步彰显了 生态有 价 理念。云和县自然资源和规划局相关负责人介 绍,仙牛岛地块的挂牌出让,让更多人看到好生态、好 环境的价值,以此鼓励更多社会力量参与到生态建设 和环境保护工作中,共同守护美丽的 绿水青山。

市区四大体育项目建得怎么样了?未来我市体育有什么样的规划?

丽水市体育发展服务中心正式揭牌

□ 记者 刘烨恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 7月27日 ,丽水市体育发展服务中心 在市体育中心东门正式揭牌。机构改革后,市体 育发展服务中心内设机构变更为综合处、体育业 务处、体育服务处、体育发展处四个处室,在今后 工作中将更加凸显发展和服务职能。

目前,我们几大体育项目建设同期高效推 进。在当天的揭牌仪式上,市体育发展服务中心 相关负责人介绍,目前,市区四大体育项目:丽水 体育中心游泳馆及体育生活馆项目、市区笼式足 球场项目、丽水市水上运动中心项目、丽水市生态 体育公园项目,均有着不同程度的进展。

其中,丽水体育中心游泳馆及体育生活馆项 目今年1至6月份完成投资3340万元,累计完成投 资 4.85 亿元。目前正在进行外墙装饰和内部隔间 和设施安装施工,争取今年向市民开放。

市区笼式足球场项目目前已完成11片笼式足

球场方案设计,已经启动项目招标工作,计划10月份

丽水市水上运动中心项目今年已完成清场交地、 围墙施工、古树迁移、项目方案设计审查、项目立项核 准,工程规划许可证和施工许可证申领、项目建设单 位的入统申报等工作,并开始土方挖运施工。计划年 底前完成基础及地下室施工 ,完成投资 2.0 亿元 ;项目 整体将于2022年完工。

丽水市生态体育公园项目现已完成项目规划方 案设计招标,目前处于方案完善和审批阶段,年底前 动工,建设期三年。

目前,我市全力打造以户外越野项目为主的山地 运动工程 ;以皮划艇、航海模型等项目为主的水上运 动工程;以马拉松、自行车、徒步等项目为主的陆地运 动工程;以滑翔项目等为样板的航空运动工程。最终 将丽水打造成 山水陆空 四位一体中国最美户外运 动天堂工程。

全省首张家用缝纫 机 品字标浙江制造 证 书花落缙云

□ 记者 陈春 通讯员 蓝胡慧

本报讯 日前 ,记者从缙云县市场监管局 获悉,浙江恒强针车集团有限公司生产的 家 用多功能电脑缝纫机 产品顺利通过浙江省品 牌建设联合会审查,成为今年缙云首个获得 品字标浙江制造 认证的企业 ,也是全省家用 缝纫机行业颁发的首张 浙江制造 证书。

品字标浙江制造 是浙江省委省政府重 点打造的区域公共品牌,以 高标准+严认证 为打造途径,以 精心设计、精良选材、精工制 造、精诚服务 为显著特性 不仅是高品质高水 平制造的代名词 ,更标志着通过认证的企业达 到了 国内一流 国际先进 的行业领先地位。

遂昌建立全市首个 呼吸慢病中心

可筛查慢阻肺、早期肺癌等疾病

□ 记者 陈春 通讯员 吴蕾

本报讯 今天真开心,不但做了免费肺功 能筛查,还拿到了一张免费做CT的票 日,遂昌县湖山乡村民包女士高兴地说道。包 女士说的 肺功能筛查 ,主要筛查慢阻肺和早 期肺癌 ,进行早期干预治疗。

7月23日,遂昌县人民医院医共体呼吸慢 病中心正式成立,该呼吸慢病中心也是全市首 个。该中心共购买了5台便携式肺功能筛查 仪器,分别放置在遂昌县人民医院医共体5个 片区,为所在片区老百姓免费提供肺功能筛 查 ,对一些早期肺功能不良的病人以及潜在的 患者进行早期健康干预。

遂昌县还将陆续通过健康宣教、健康大讲堂 等形式广泛开展科普工作 提高百姓对呼吸慢病 的认知能力和预防能力。在开展健康大讲堂期 间。医院还将发放一千个免费CT检查名额。

我市健康管理 纪录活动启动

□ 记者 吴启珍

本报讯 日前,大花园 大健康 丽水市健 康生活方式养成大型活动之 健康管理纪录活 动 拉开序幕。通过网上招募、社区卫生服务 机构推荐等方式产生的15位志愿者齐聚市疾 病预防控制中心,共话健康丽水,共谋健康管 理,共享健康知识。

据了解,健康管理纪录活动是我市 大花 园 大健康 丽水市全民健康生活方式养成大型 活动的子项目,活动全程将以纪录片的形式展 现志愿者在健康管理过程中的实践和体验 ,以 真实案例倡导推广健康生活方式。启动当天, 志愿者们在市疾控中心进行了各项体质监测。

此次活动是纯公益性质的 ,历时6个月 ,通 过健康沙龙等形式 运用健康管理手段 开展个 性化指导,帮助志愿者在体验中提高健康水平, 成为健康生活方式的引领者。活动全程录制, 真实反映健康管理过程 展示健康管理成效。